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Вступ 

Актуальність теми. На сьогоднішній день у нашій країні склалася досить 

складна економічна ситуація. Більшість вітчизняних підприємств зазнають 

великих збитків, але все ж намагаються утриматися на ринку. В таких умовах 

конкуренція зростає та стає більш жорсткою, тому усі суб’єкти господарювання 

повинні правильно організувати свою діяльність. 

Трансформація економіки обумовлює необхідність створення та реалізації 

нової конкурентної стратегії, спрямованої на досягнення цілей підприємства 

відповідно до вимог нової економічної дійсності. Правильно розроблена стратегія 

у ринковій системі господарювання є одним з кроків до виживання та стабільного 

положення підприємства.  

Однак, запорукою до успіху є швидка і якісна реалізація обраної стратегії, 

тому що лише розробка стратегії не гарантує подальшої ефективності діяльності 

підприємства. Одним з дієвих засобів успішної реалізації стратегії є застосування 

систем управління ефективністю, а саме системи збалансованих показників 

(BSC). 

Теоретико-методологічною основою дослідження є праці відомих вчених. 

Концепція BSC була розроблена Д. Нортоном та Р. Капланом. BSC як інструмент 

реалізації конкурентної стратегії підприємства вивчали І. Бімен, М. Г. Браун, А. 

Гершун, К. Джонсон, Т. Калінеску, М. Кенерлі, Пол Р. Нівен, І. Пономарьова, К. 

Редченко, Дж. Стрікленд, А. Терешенков, А. Томпсон та інші.  

Метою дипломної роботи є теоретичне дослідження основ формування та 

реалізації конкурентної стратегії підприємства та практичне застосування 

отриманих теоретичних знань у реалізації конкурентної стратегії підприємства. 

Для реалізації поставленої мети потрібно вирішити наступні завдання: 

– розкрити сутність поняття «конкурентна стратегія»; 

– розглянути основні принципи формування конкурентних стратегій; 

– визначити етапи формування конкурентної стратегії; 

– виявити основні перешкоди на шляху реалізації конкурентної стратегії; 
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– обґрунтувати ефективність BSC в питанні реалізації конкурентної 

стратегії, порівняно з іншими популярними системами; 

– проаналізувати галузь, у якій діє базове підприємство; 

– провести аналіз фінансово-господарської діяльності ПАТ «Одескабель»; 

– проаналізувати конкурентоспроможність ПАТ «Одескабель»; 

– розробити систему збалансованих показників для ПАТ «Одескабель»; 

– реалізувати конкурентну стратегію ПАТ «Одескабель» відповідно до 

цілей, визначених у системі збалансованих показників. 

Об’єктом дослідження є: процес реалізації конкурентної стратегії ПАТ 

«Одескабель». 

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, організаційних, 

методичних і практичних аспектів формування та реалізації конкурентної 

стратегії підприємства. 

Наукова новизна одержаних результатів дослідження полягає в 

розроблених науково-методичних рекомендаціях щодо вдосконалення процесу 

формування та реалізації конкурентної стратегії. Основні результати, які були 

отримані в процесі вирішення поставлених завдань та становлять наукову новизну 

дослідження, полягають у наступному: 

 набуло подальшого розвитку: методичний підхід щодо реалізації 

конкурентної стратегії, в якому порівняно із сучасними 

запропоновано використання методології Розгортання Функції Якості 

(QFD). 

Практичне значення отриманих результатів: результати, що були 

отримані в ході виконання дипломної роботи, можуть бути використані ПАТ 

«Одескабель» для реалізації власної конкурентної стратегії.  

Вихідними даними для дослідження і розробки поставлених задач були 

наукові статті, монографії, періодичні видання, статистична звітність 

підприємства, внутрішня документація та регламенти підприємства, що 

відповідно були оброблені й узагальнені для одержання необхідних висновків і 

рекомендацій. 
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Апробація результатів роботи. За результатами досліджень у збірнику 

матеріалів студентської конференції «Актуальні проблеми менеджменту» 

опубліковано тези на тему «Основні підходи до визначення сутності конкурентної 

стратегії підприємства». 

Обсяг та структура роботи: дипломна робота містить 118 сторінок, 

складається з вступу, трьох розділів, висновку, списку використаної літератури та 

додатків. 
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ВИСНОВКИ 

На сьогоднішній день, в умовах жорсткої конкуренції на ринку, дуже важливу 

роль в діяльності кожного підприємства відіграє його конкурентна стратегія. 

Поняття конкурентної стратегії багато часу досліджувалося як зарубіжними, так і 

вітчизняними вченими. Розглянувши еволюцію підходів до визначення даного 

поняття нами було проведено систематизацію, на підставі якої ми погодилися з І. 

Ансоффом у визначенні терміну «конкурентна стратегія» - це комплекс 

управлінських рішень та дій, які та спрямовані на забезпечення успішної 

діяльності в одній специфічній сфері бізнесу (стратегічній зоні). Ми виділили 

саме це визначення, тому що воно відображує зміст конкурентної стратегії як 

комплекс певних дій, необхідних для виконання з метою досягнення успіху, тобто 

з даного визначення випливає необхідність реалізації стратегії підприємства. 

Розробка конкурентної стратегії значно спрощується за допомогою 

представлених принципів формування, проте це є лиш кроком до прибутковості 

та конкурентоспроможності підприємства. Формування конкурентної стратегії 

має бути обґрунтованим та відбуватися за декількома етапами: визначення місії 

підприємства; визначення цілей його діяльності; аналіз зовнішнього середовища 

та внутрішніх можливостей; вибір стратегічної альтернативи та аналіз обраної 

стратегії, реалізація конкурентної стратегії, аналіз результатів і коригування 

недоліків існуючої стратегії. Але навіть успішне формування стратегії не гарантує 

успішної діяльності підприємства. Багато підприємств зі сформованою 

конкурентною стратегією не реалізують її у повній мірі. Для вирішення цієї 

проблеми сучасні топ-менеджери використовують системи управління 

ефективністю діяльності підприємства, які допомагають правильно та чітко 

реалізувати стратегію підприємства. 

На основі вищезазначеного, було розглянуто систему збалансованих 

показників як інструмент реалізації конкурентної стратегії підприємства. Вона 

служить засобом стратегічного управління на довгостроковій основі тому що 

дозволяє чітко сформувати стратегію, перевести її у площину конкретних 
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стратегічних завдань, встановити відповідність між стратегічними цілями та 

показниками їх досягнення, поінформувати про це кожний підрозділ 

підприємства, розширити стратегічний зворотний зв’язок та інформованість. 

Використання системи збалансованих показників дозволяє здійснювати 

стратегічне управління підприємством з урахуванням всіх аспектів його 

діяльності, тобто використання BSC забезпечує повну реалізацію конкурентної 

стратегії підприємства. BSC  дозволяє розглядати не лише фінансові показники 

діяльності підприємства, а й пов’язувати їх з не фінансовими, такими як 

задоволеність споживачів тощо. Також за допомогою системи збалансованих 

показників можна конкретизувати стратегію та уникнути суперечливості цілей, 

що дозволить повністю реалізувати конкурентну стратегію підприємства. 

Використання BSC дозволить підприємству зайняти стійку конкурентну позицію і 

досягти всіх намічених цілей, адже вона дає можливість узгодження стратегічних 

цілей з оперативними діями; використовує як фінансові, так і нефінансові 

показники діяльності підприємства; швидко реагує на невідповідні зміни у бізнес-

процесах, що можуть перешкоджати досягненню запланованих результатів.  

Аналіз галузі кабельно-провідникової продукції України показав, що 

основну загрозу для підприємств всередині галузі становить жорстка конкуренція, 

проте загроза появи нових гравців середня, майже всі товарні ніші зайняті. Це 

вимушує підприємства обирати певну конкурентну стратегію та реалізовувати її з 

метою подолання конкурентів та зайняття лідируючої позиції на ринку. 

ПАТ «Одескабель» протягом багатьох років робить упор на якість 

виробленої продукції і конкурентні ціни, модернізацію і розширення 

виробництва, висококваліфікований персонал та організацію управління за 

світовими стандартами. Такий вектор розвитку компанії дозволяє «Одескабель» 

знаходитися серед лідерів у галузі кабельно-провідникової продукції. 

За 2013-2015 роки дохід від реалізації та чистий прибуток підприємства 

збільшилися на 63,39% та 190,26% відповідно. Такі суттєві зміни пов’язані не 

стільки з підвищенням обсягів виробництва та реалізації, скільки з інфляційними 

процесами у країні. За ті ж роки обсяги власного капіталу у структурі пасивів 
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зменшилися на 4,41%, що свідчить про те, що підприємство стало більш 

залежним від зовнішніх джерел фінансування. Коефіцієнт платоспроможності 

підприємства поступово знижується і у 2015 році складає 0,39, що означає, що 

підприємство не може розрахуватися з боргами за рахунок лише власних коштів. 

Показники рентабельності збільшуються, аналіз фондів підприємства показав, що 

основні фонди підприємства знаходяться у незадовільному стані. Знос на 2015 рік 

склав 85,95%.  

Аналіз конкурентоспроможності ПАТ «Одескабель» показав, що 

підприємство займає лідируючу позицію на ринку, порівняно з конкурентами. 

Проте, все ж існує суттєва загроза втрати споживачів через недосить розвинуту 

систему маркетингу та високі ціни. Також становлять загрозу відносини з 

постачальниками, дуже високу долю в об’ємі постачання займає лише один 

постачальник (41,7%). Ціни на сировину формуються на світовому ринку, тому у 

останні роки є дуже нестабільними. Слабкою стороною підприємства є 

відсутність системи оцінки ефективності. 

Враховуючи все вищезазначене, розроблено систему збалансованих 

показників для ПАТ «Одескабель», відповідно до якої прийняте рішення про 

введення до виробництва нового виду продукції – ліфтового кабелю. Аналіз 

ринку ліфтового кабелю показав, що даний вид продукції користується попитом, 

проте виробляється в основному зарубіжними підприємствами. Було розроблено 

будинок якості нового виду продукції, згідно з яким визначені основні 

характеристики ліфтового кабелю виробництва ПАТ «Одескабель».  Також, 

розроблено інвестиційний проект, відповідно до якого ПАТ «Одескабель» 

розпочне випуск ліфтового кабелю марки КПЛУ з кількістю жил 12 або 20 за 

ціною 40,77 або 62,31 грн/м відповідно, тоді коли основні виробники ліфтового 

кабелю реалізують його в середньому на 1 грн дорожче.  

Планується впровадження системи знижок для постійних споживачів ПАТ 

«Одескабель». Так, клієнти, що сплатять товар за 20 днів, отримають знижку у 

розмірі 2%, а клієнти, що зроблять замовлення на суму 1000 тис. грн. і більше 

отримають знижку 4%. Також, планується підвищення кваліфікації п’ятьох 
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менеджерів з продажів, що сприятиме зростанню обсягів продажів та залученню 

нових клієнтів. 

В результаті реалізації запропонованих заходів ПАТ «Одескабель» отримає 

додатковий прибуток у розмірі 13162,89 тис. грн., що складає 53,19% від чистого 

прибутку підприємства за 2015 рік. При вкладенні цих коштів до суми власного 

капіталу, частка вланого капіталу у структурі пасивів збільшиться на 4,65% і 

складе 41,99%. Питома вага продажу нового товару складатиме 15,5% від 

загального обсягу продажів, число нових клієнтів становитиме 3% від загальної 

кількості споживачів. Питома вага витрат на перепідготовку кадрів становитиме 

0,16% від загального обсягу адміністративних витрат підприємства. Таким чином, 

виконуються всі поставлені у системі збалансованих показників цілі 

підприємства. 
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